МАТЕРИАЛЫ ДОКЛАДОВ Морфология. 2019

бильность в коммуникативных, профессиональных, учебно-познавательных, социальных мотивах, мотивах престижа и избегания неудач, и существенное снижение мотивов творческой самореализации. Таким образом, установлено, что к окончанию университета у студентов лечебного факультета значительно возрастают социальные мотивации, мотивы избегания неудач и снижаются мотивы престижа. У первокурсников, проходивших обучение в 2017–2018 учебном году, мотивы творческой самореализации оказались ниже, чем у людей, обучавшихся в 2012–2013 гг.

## Волченок Д. А., Мустафина Л. Р. (г. Томск, Россия) РОЛЬ ФАКТОРОВ ПАРАКРИННОЙ РЕГУЛЯЦИИ В ПАТОГЕНЕЗЕ ФУНКЦИОНАЛЬНЫХ КИСТ ЯИЧНИКОВ

Volchenok D. A., Mustafina L. R. (Tomsk, Russia)
THE ROLE OF PARACRINE REGULATION FACTORS
IN THE PATHOGENESIS OF FUNCTIONAL OVARIAN CYSTS

Цель исследования — изучить экспрессию факторов ово-соматического взаимодействия (костного морфогенетического белка ВМР 15, коннексина Сх 37) и фактора роста эндотелия сосудов (VEGF) на модели функциональных кист яичников. Основная группа (n=25) — половозрелые крысы с моделью функциональных кист яичников, которым в течение 7 сут вводили рекомбинантный фолликулостимулирующий гормон (рФСГ) в дозе 1,5 МЕ в первой половине дня до 12 ч. Контроль — 20 интактных животных. Крыс выводили из эксперимента на 7-, 15-е и 30-е сутки опыта. Иммуногистохимическое исследование экспрессии BMP 15, Cx 37, VEGF проводили методом высокотемпературной демаскировки антигена с использованием стрептавидин-биотиновой системы детекции Abcam®PLC. Полуколичественную оценку проводили согласно R.A.McClelland и др. (1991) по формуле H-score. Статистический анализ проведен U-тестом Манна—Уитни. Введение ФСГ приводило к увеличению экспрессии ВМР-15 и Сх 37 в овоцитах и фолликулярных эпителиоцитах растущих фолликулов, максимально выраженной на 7-е сутки опыта. Выявлена высокая частота положительной экспрессии VEGF в эпителиальных клетках, выстилающих внутреннюю поверхность капсулы функциональных кист яичника. Экспрессия VEGF была максимально выраженной в фолликулоцитах растущих фолликулов на 7-е сутки эксперимента. Таким образом, высокая активность процессов фолликуло- и оогенеза, ангиогенеза в стенке кисты в ранние сроки моделирования функциональных кист отражает выраженность пролиферации фолликулоцитов.

Волченок Д. А., Тихоновская О. А., Логвинов С. В. (г. Томск, Россия)

ВЛИЯНИЕ ИНГИБИТОРА СОСУДИСТО-ЭНДОТЕЛИАЛЬНОГО ФАКТОРА РОСТА НА РЕГРЕСС ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫХ ФУНКЦИОНАЛЬНЫХ КИСТ ЯИЧНИКОВ

Volchenok D.A., Tikhonovskaya O.A., Logvinov S.V. (Tomsk, Russia)

## THE EFFECT OF THE INHIBITOR OF VASCULAR ENDOTHELIAL GROWTH FACTOR ON THE REGRESS OF EXPERIMENTAL FUNCTIONAL OVARIAN CYSTS

Цель исследования — изучить влияние ингибитора сосудисто-эндотелиального фактора роста на регресс функциональных кист в эксперименте. Основная группа (n=25) — половозрелые крысы с моделью функциональных кист яичников, которым ежедневно вводили рекомбинантный фолликулостимулирующий гормон (рФСГ) в дозе 1,5 МЕ в первой половине дня до 12 ч и бевацизумаб в дозе 6 мг. Группа сравнения (n=35) животные с моделью функциональных кист яичников без последующего лечения. Контроль — 20 интактных животных. Крыс выводили из эксперимента на 7-, 15-, 30-е и 60-е сутки опыта. Проведены гистологическое и морфометрическое исследования на депарафинированных серийных срезах, окрашенных гематоксилином — эозином и по Ван-Гизону. Статистический анализ проведен U-тестом Манна-Уитни. Данные представлены в виде медианы и 25-75 квартиля. На 7-е сутки введения рФСГ формируются множественные фолликулярные кисты в количестве до 6,0 (4,0-8,0). На 15-е сутки кисты визуализировались во всех полях зрения, капсула кист представлена одним слоем плоских клеток и волокнами соединительной ткани. Ретенционные образования обнаруживались вплоть до 60-х суток эксперимента. Введение бевацизумаба животным с экспериментальными функциональными кистами вызывало уменьшение количества и удельного объема кист уже на 15-е сутки эксперимента. Количество и удельный объем растущих и атретических фолликулов, а также желтых тел к 60-м суткам были сопоставимы с показателями у интактных животных. Таким образом, введение бевацизумаба ускоряет регресс экспериментальных функциональных кист яичников.

Волченок Д. А., Тихоновская О. А., Логвинов С. В. (г. Томск, Россия)

ЭКСПРЕССИЯ СОСУДИСТО-ЭНДОТЕЛИАЛЬНОГО ФАКТОРА РОСТА ПРИ ФОРМИРОВАНИИ ФУНКЦИОНАЛЬНЫХ КИСТ ЯИЧНИКОВ У ЖЕНЩИН

Volchenok D. A., Tikhonovskaya O. A., Logvinov S. V. (Tomsk, Russia)

## EXPRESSION OF VASCULAR ENDOTHELIAL GROWTH FACTOR IN THE FORMATION OF FUNCTIONAL OVARIAN CYSTS

Цель исследования — изучить экспрессию сосудистоэндотелиального фактора роста (VEGF) у пациенток с различным клиническим течением функциональных кист яичников (ФКЯ). Проведено иммуногистохимическое исследование экспрессия VEGF в операционном материале (n=25), полученном при цистэктомиях, выполненных с использованием эндоскопической технологии. Для оценки экспрессии VEGF применяли полуколичественный метод H-score (Goulding H.